
 

COMPTE-RENDU
Du CONSEIL COMMUNAUTAIRE

du 19 mai 2008
à Saint-Clément/Dce

Heure début de séance :17h30 Heure fin de séance : 21h00 

étaient présents : 

Messieurs les Délégués communautaires  :
Eygliers :
MOREL Jean                                                                       X  
VERDON Guy                                                                    X  
GIRAUD Laurent                                                                X  
Guillestre :
LETERRIER Bernard                                                         X  
QUEREL François                                                                X  
CHARPIOT François                                                          X  
MOLLE Emmanuel                                                               X  
Montdauphin : 
FIORLETTA Gil                                                                 X  
RAITBERGER François                                                                                                    X  
Risoul :
BREMOND Max                                                                X  
JEHAN Jacques                                                                     X  
GARNIER Jean Louis                                                           X  
Saint Clément sur Durance:
BERARD Jean Louis                                                          X  
JILBERT Bruno                                                                    X  
Saint Crépin :
ESMIEU Bernard                                                                  X  
MICHEL Jean Mary                                                            X  
FERRET Eric                                                                      X  
Réotier :
CANNAT Marcel                                                                  X  
MOURONT Michel                                                            X  
Vars :
EYMEOUD Pierre                                                                X  
FERRY Claude                                                                   X  
BENOIT Guy                                                                                                                   X  

Secrétaire de séance : M. Bruno JILBERT
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COMPTE-RENDU SYNTHETIQUE DES DECISIONS

N° Sujet Délibérations et décisions

0
. 0

Vote du compte rendu du précédent
conseil communautaire

Reporté compte tenu de sa longueur et du temps nécessaire de relecture.

P. Eyméoud souhaite qu’il soit approuvé pour  que ce CR fasse foi au vu de
certains propos calomnieux.

Validation par le CC du principe de rédiger un relevé de décisions (clair, précis et
compris par tous) plutôt qu’un compte rendu exhaustif, sauf mention demandée
explicitement par un délégué.

1
.

Fonctionnement  CCG Depuis 3 semaines, le Président a rencontré les directeurs de services et a
demandé certains documents explicatifs qui seront transmis en bureau. 

Les recrutements en cours vont avoir lieu prochainement  (notamment
remplacement poste comptable)

Pour l’intégration des biens pour le FCTVA, les documents sont à la signature
ainsi que les courriers explicatifs mais il est nécessaire que les communes paient
les sommes dues.

Le prochain Conseil aura lieu rapidement (25 juin)

2
. 0

Commissions Le président souhaite que les commissions soient constituées avec des membres
du CC ce qui n’exclut pas l’appui technique par un autre élu compétent sur un
sujet  particulier.

L’invitation à la commission est signée par le Président, l’ordre du jour soumis
par le directeur de service. Les responsables de commission seront désignés lors
de la première réunion.

1- Pôle administratif et financier

Commission « finances »

Commission « Politiques contractuelles et schéma directeur » - pour cette
commission, le président souhaite que tous les maires en fassent partie. Ce point
est approuvé par le CC

Elu délégué à la gestion du personnel : Max BREMOND

2- Pôle Développement et Aménagement durables

Commission « Agriculture et environnement » (filières agricoles, Natura 2000,
Agenda 21 …)

Commission « Développement économique » (Filière bois, FISAC, ZA, TIC …)

Commission « Patrimoine –activités touristiques » (Vauban, eau vive, Activités
pleine nature …)

3- Pôle Vie locale

Commission « Jeunesse »

Commission « Solidarité –social- anciens »

Commission « Culture –sport – vie associative »

4- Pôle Technique

Commission « Déchets »

Commission « épuration »

Commission « Equipements techniques » (Centres de secours, gendarmerie,
locaux, foncier …)

Chaque commune désigne un membre titulaire et un suppléant dans toutes les
commissions.

3 Elections des délégués Sont élus à l’unanimité (20 voix) :



 

N° Sujet Délibérations et décisions

1 SMITOMGA Titulaires : B. ESMIEU, B. LETERRIER, C. BERTHALON, G. VERDON

Suppléants : J. JEHAN, G. BENOIT, B. ROZAN, L. MONFORT.

4
.

Leader + et Leader Pays Sont élus à l’unanimité (20 voix) :

Titulaire : Pierre EYMEOUD, suppléant : Max BREMOND

5
.

Pays Grand Briançonnais Sont élus à l’unanimité (20 voix) :

Titulaires : B. ESMIEU, M. BREMOND

Suppléants : M. CANNAT, M. MOLLE

6
.

CA SAEM Guiltour Sont élus à l’unanimité (20 voix) :

Titulaire : F. BARBEROUX, suppléant : J.L. BERARD

7
.

Diverses associations Désignation des représentants de la CCG auprès de diverses associations :

VVCS (rappel : le conseiller général et le Président de la CCG sont membres de
droit de cette association) : M. BERGE

UTL : J.L. GARNIER – suppléant : F. RAITBERGER

PFIL : M. BREMOND

Maison de l’Emploi : C. BERTHALON suppléant : M. MOLLE

CHAV (conférence des élus des Hautes Vallées) et INTERREG : P. EYMEOUD,
suppléant : B. LETERRIER

8
.

Election des délégués à la CLIS Sont élus à l’unanimité (20 voix) :

Titulaire : B. LETERRIER

Suppléant : G. VERDON

9
.

CISPD Unanimité 

Président du CISPD : Marcel CANNAT 

1
0
.

Convention de prestations de
service avec le Vars VTT Club

Il s'agit d'une délibération visant à confier la prestation d’entretien annuel des
itinéraires VTT sur Vars à cette association. La question de confier la totalité des
prestations d’entretien des sentiers de la CCG à un privé méritera d’être posée. Un
travail de fond devra également avoir lieu sur les responsabilités juridiques.

M. Cannat indique qu’il avait commencé à faire des réunions avec les
professionnels pour caler des actions en faveur de cette pratique cycliste.

JL Bérard précise que la répartition des sentiers est homogène sur le territoire de
la CCG et qu’il faut trouver un équilibre en fonction de ce qu’on peut entretenir,
sans en rajouter trop.

Le Président suggère que ces points soient examinés lors d’une commission
sports-culture pour des propositions d’actions pour la saison 2009.

Unanimité

1
1
.

Subvention FNADT pour le dossier
de mutualisation des salles
multimédia « centre de ressources
multimédia »

Un dossier de demande de subvention dans le cadre d’un appel à projet a été
déposé au Conseil Régional pour la réalisation d’un « Centre de ressources
multimédia ». Cette délibération concerne le cofinancement demandé au titre du
FNADT : cette subvention permettra de financer les actions réalisées aujourd’hui
pour la période septembre 2008/2010.

P. Eyméoud alerte ses collègues sur la prudence à avoir sur ce type de dossier
pour ne pas être à l’envers de l’histoire : il faut rester vigilant sur les domaines de
compétences de la CCG et ne pas se disperser : aujourd’hui l’accès aux TIC est
un combat d’arrière garde car tout le monde est équipé.

Le Président répond que 3 communes sont équipées en salle multimédia : des
choses sont en train de se construire et la décision de poursuivre nous appartient.



 

N° Sujet Délibérations et décisions

Il propose de nous laisser la marge pour y réfléchir.

F. Charpiot souhaite un bilan des actions et fréquentations car il ne sait pas ce qui
s’y passe.

M. Cannat confirme que la fréquentation de sa salle communale est en chute libre.

B. Leterrier indique qu’il a une forte demande à Guillestre, et pense qu’il est
opportun de tenter le coup dans la mesure où un local est trouvé à Guillestre.

Le Président indique qu’il a été étudié la possibilité d’installer la salle multimédia
dans les locaux du RSP.  Il propose :

1- de voter cette demande d'aide à l’Etat 

2- d’examiner les modalités pratiques en commission, et rappelle le souci
d’équité territoriale.

Votes : pour 17 , contre 1, abstentions : 2

1
2
.

SIG – acquisition des GPS Unanimité

Un point technique sera fait courant juin avec les utilisateurs. 

1
3
.

BAOM : Recyclage des DEEE. Unanimité

1
4
.

BAOM : avenant avec
Ecoemballage

Unanimité

1
5
.

BAOM : convention avec
Recyclum

Unanimité

1
6
.

ASST : avenant pour la
réhabilitation du réseau de transfert
à Eygliers

Cet avenant au marché de travaux de réfection d’un réseau de transfert est rendu
nécessaire car il a été découvert un réseau en amiante ciment et l’entreprise doit
prendre les précautions nécessaires pour sa manipulation et son élimination en
décharge agréée.

L. Giraud dit qu’il fallait s’attendre compte tenu de l’ancienneté de la conduite à
trouver de l’amiante ciment, et qu’on aurait pu anticiper. Il regrette que rien ne
soit prévu pour indemniser l’agriculteur concerné par la tranchée. B. Esmieu
propose que ce point soit vu en commission agriculture, et rappelle l’importance
des relevés SIG qui permettront à l’avenir d’éviter ce type de contretemps.

B. Leterrier précise que au vu de la surface concernée, l’indemnité ne devrait pas
être élevée.

La DST indique que rien ne laissait présager une conduite en amiante ciment, et
que des services compétents dont un maître d’œuvre, suivent le déroulement de ce
chantier.

Vote : 19 pour, 1 abstention

1
7
.

ASST : réhabilitation du réseau de
transfert à Risoul

Unanimité

1
8
.

MAPA pour contrat de fourniture
de repas

Unanimité

Un seul prestataire a répondu à la consultation : la SAB. Le coût unitaire du repas
est supérieur à l’ancien marché.

M. Brémond souhaite que l’on fasse abstraction du coût et que l’on communique
davantage sur la qualité des produits servis. M. Cannat fait une mise en garde par
rapport à l’équilibre financier du service.

P. Eyméoud précise que c’est un choix politique : on fait le choix de la qualité
pour les bénéficiaires, mais il a peur que si les coûts explosent alors les gens



 

N° Sujet Délibérations et décisions

laissent tomber ce service.

F. Charpiot indique que dans ce cas, les CCAS peuvent aider les personnes, mais
approuve ce choix des repas de qualité pour les anciens. L. Giraud souhaite qu’on
ait confirmation de la qualité et de l’origine des produits servis par la SAB sur ce
type de repas. Un courrier sera fait en ce sens pour garantir la traçabilité.

1
9
.

Ecole de musique : avant contrat
NERA

Unanimité

2
0
.

Convention d’objectifs RAM Unanimité

2
1
.

Ecole de musique : tarif trimestriel
chorale adultes

Unanimité

2
2
.

Jeunesse : régie d’avances et de
recettes

Le Président préfère que ce point soit vu au préalable en commission.

Reporté au prochain CC

2
3
.

Convention avec le collège Mauzan Unanimité

2
4
.

Demande de subvention Conseil
Régional fête Vauban

Unanimité

Ce point a été rajouté à l’ordre du jour compte tenu de l’urgence du dossier. Il
s’agit d’un engagement du Vice-président Joël Giraud pour accorder une
subvention complémentaire. Il est précisé qu’il n’y aura pas de dépenses
supplémentaires par rapport à ce qui était prévu au budget initial.

25. Délibérations de gestion courante

2
6
.

Télémaintenance Magnus Unanimité

2
7
.

Apologic Unanimité

2
8
.

Bail locaux avenue Julien
Guillaume

Unanimité

2
9
.

Adhésion association des maires
des Hautes Alpes

Unanimité

QUESTIONS DIVERSES À L ' INITIATIVE  DU PRÉSIDENT  
Recrutements en cours : 

04/06 : comptable et  chauffeur rippeur  

06/06 : technicien assainissement  et chargé de communication

Le coderst qui examinera le dossier du caisson d’équarrissage se réunira en juin.

Les dates des prochains bureau et CC sont :

bureau : 18 juin et CC : 25 juin

Les commissions devront donc toutes se réunir avant le 18 juin.



 

TOUR DE TABLE  – PAROLE DONNÉE AUX DÉLÉGUÉS  
Partage d'informations à l'initiative des délégués communautaires.

M Cannat évoque la possibilité de signer au plus tôt un contrat de territoire entre la CCG et la Conseil Général.

Compte tenu de la traversée du Guillestrois par le Tour de France, il propose de marquer l’évènement en faisant une action de
promotion sur le giratoire.

L. Giraud se pose la question du recrutement d’un chargé de communication à temps plein pour faire 4 bulletins par an.

JL Bérard demande des éclaircissements sur l’assainissement pour être en cohérence avec les PLU et schémas directeurs
d’assainissement. Il demande à avoir une feuille de route sur le qui fait quoi, notamment par rapport aux zones à urbaniser en
attente des réseaux pour être en phase aussi avec les services instructeurs.

C. Ferry demande, pour les nouveaux délégués, un développement des sigles et abréviations utilisés.

Le conseil se clôt sur le verre de l'amitié offert par la commune de Saint Clément sur Dce.


